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Exercice - Probabilités
d’aprés X-ENS 2024 MP-MPI A

On associe a chacune des n vestes un numéro compris entre 1 et n. On modélise donc
chaque veste par un entier de [1,n], et la répartition finale des vestes par la variable aléatoire
o suivant la loi uniforme sur le groupe symétrique G,,.

Ainsi I'événement (X = k) est la probabilité que o ait k point fixes. Il s’agit alors d’une
reprise d’'une partie du DM6! Avec les notations du DM6, Z,, représente X ici. On en déduit

alors, par la question (8a),

RORUEE I

On en déduit alors E(X) = 1 (question 8c).

Le calcul de la variance n’est pas difficile en utilisant la méme astuce que dans le DM (utilisée
pour le calcul de 'espérance) : X = Z T4, 0ot A; = {0 € S,,0(l) =k} Alors, en notant que
i=1

1
P(A;) = .

V(X) =V<an]l,4l> :iV(]lAL)+2 Z COV(]lAk,]lAl)

i=1 1<k<i<n

Or,
Vlla) = B(13,) - B(1L ) = F(La) - B(La) =+ (1-7)

et pour k < [,

COV(]IAM ]lAl) = ]P)(Ak N Al) - P(Ak)P(Al) = " "

n(n—1) n?

Finalement
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Probléme - Convexité et orthogonalité
adapté de X-ENS 2022 PSI et Mines MP 2013 2

I) Projection sur un convexe fermé

Voir (X PSI 2022), questions 1 & 3

IT) Théoréme de CARATHEODORY et enveloppe convexe

d’un compact

Voir (Mines MP 2013), questions 12 a 15

ITII) Enveloppe convexe de O, (R)

Voir (Mines MP 2013), questions 16 a 20

IV) Points extrémaux d’une partie convexe, cas particu-

liers

< Question 12 : Voir (X PSI 2022), question 11
< Question 13 : Voir (Mines MP 2013), questions 21 a 24

<1 Question 14 : Voir pages suivantes
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https://prepas.org/index.php?module=Sujets&voir=get&file=doc-81370fb4693edad8d12c
https://prepas.org/index.php?module=Sujets&voir=get&file=doc-87192985f79f57e84b64
https://prepas.org/index.php?module=Sujets&voir=get&file=doc-87192985f79f57e84b64
https://prepas.org/index.php?module=Sujets&voir=get&file=doc-81370fb4693edad8d12c
https://prepas.org/index.php?module=Sujets&voir=get&file=doc-87192985f79f57e84b64
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b) NEN eGn . Nokos Hcp = (Sipcp)
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Suite a la page suivante.
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V) Plus difficile - Points extrémaux d’une partie convexe,
cas général
A) Une partie convexe est une intersection de demi-espaces fermés

Voir (X PSI 2022), questions 5 a 7

B) Démonstration du cas général

Voir (X PSI 2022), questions 10 et 13 & 15
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https://prepas.org/index.php?module=Sujets&voir=get&file=doc-81370fb4693edad8d12c
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